

Název diplomové práce: **Sankce se zaměřením na pokuty v daňovém řádu, hmotněprávních daňových a účetních předpisech a možnosti jejich prominutí, 62 s.**

Diplomantka: Ilona Samcová

Oponentka diplomové práce: JUDr. Petra Hrubá Smržová, Ph.D.

Posudek oponentky práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci aktuální, stále zajímavé a praktické téma. Diplomantka svoji pozornost zaměřila na daňověprávní problematiku týkající se správy daní se zaměřením na sankce, a to pokuty. Jde o poměrně náročné a široké téma vyžadující znalosti nejen hmotněprávní ale i procesněprávní daňové problematiky, vyplývající z řady předpisů.

Předložená diplomová práce vychází z české literatury, pramenů a bohaté judikatury.

Cílem práce, který se podařilo autorce splnit, byla právní analýza zkoumaného jevu skrze správní praxi a recentní judikaturu.

Diplomantka použila pro zpracování práce především metodu právní analýzy, deskripce a syntézy. V úvodu jsou definovány cíle a obsažena hypotéza. Závěr koresponduje s cíli a potvrzuje hypotézu o dostatečnosti právní úpravy zkoumaného jevu.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do pěti částí. Nejdříve se diplomantka věnuje vymezení základních pojmů jako je pojem daň, daňové právo, právní odpovědnost a sankcím podle daňového řádu a právním deliktům a trestní odpovědnosti. Dále navazuje právní analýzou sankcí se zaměřením na pokuty podle daňového řádu a jiných právních předpisů. V páté kapitole se věnuje promíjení příslušenství daně v kontextu vybrané judikatury. Těžiště práce spatřuji je ve třetí a čtvrté kapitole.

Předložená diplomová práce přináší zajímavý syntetizující pohled a analýzu na zadaný problém. Práce tvoří kompaktní celek. Jednotlivé části na sebe logicky navazují. Diplomantka se snaží vyjadřovat jasně a výstižně.

Z hlediska obsahového splňuje předložená diplomová práce požadavky na ni kladené vyhláškou děkana 53D/2021.

Po formální stránce práce splňuje vyžadovaný minimální počet stran vlastního textu podle vyhlášky děkana 53D/2021. Práce je vybavena bohatým poznámkovým aparátem (celkem 137 odkazů), seznamem pramenů a literatury, seznamem zkratk, tabulkami a grafy a

cizojazyčným resumé v anglickém jazyce, které mohlo být delší. V práci je dodržena jednotná grafická úprava. Jazyková úroveň je velmi dobrá. Občas se vyskytnou drobné chyby. Citační norma byla dodržena. Lze konstatovat, že předložená diplomová práce splňuje formální požadavky kladené na tento typ prací.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda. Celkově lze konstatovat, že po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě**.

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Zásady uplatňující se u příslušenství daně.
- 2) Právní úprava pokut podle Daňového řádu.
- 3) Pokuta ve správě daní „*de lege ferenda*“.

V Plzni dne 16. května 2023

JUDr. Petra Hrubá Smržová, Ph.D.